
ХАЙ ЖИВУТЬ 46-і РОКОВИНИ ВЕЛИКОГО ЖОВТНЯ!
З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ, РІДНА ВІТЧИЗНО!

Хай живе створена Лені­
ним славна Комуністична 
партія Радянського Союзу— 
випробуваний авангард на­
роду, керівна і спрямовую­

ча сила радянського сус­
пільства в боротьбі за побу­
дову комунізму!
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З О Р Я Н І С Т Ь
Я вірю у народну мудрість:
Коли зоря зривається на землю— 
Десь на землі родилася людина, 
Родилась із зорею у душі,
І на землі зірніше як у небі,
Бо люди теж — ще не відкриті

зорі,
Пройшли далеку і важку дорогу 
Від темноти сирих печерних стін 
До п’ятикутної червоної зорі,

І  цю зорю 
Нам вкарбували через груди в

серце,
Тому так люди тягнуться до зір.
О, як ми, люди, зоряно живемо!
Бо наді мною зорі і супутники,
Навколо мене зорі — наші люди,
І під землею зорі — люди сплять 
З сузір’ями важкими на грудях.
Я сам — зоря. Іду разом

з людьми
І сяю стільки, скільки маю сили 
В гаряче сонце наше — завтра.

М. к л и м ч у к .

Малюнок М. Гуменюка.

Студентам, професорсько-викладацькому складу, 
всім працівникам інституту

ДОРОГІ ТОВАРИШІ!
Наша рідна радянська країна вступає 

в 47-й рік свого існування. Кожен з них 
був насичений трудовим героїзмом, рат­
ними подвигами великого радянського 
народу, який твердим кроком йде в ко­
мунізм.

Гідне місце в лавах будівників кому­
ністичного суспільства посідає колектив 
нашого інституту, який підготував за час 
свого існування тисячі висококваліфіко­
ваних педагогів — вихователів підроста­
ючого покоління.

Тисячі центнерів очищеної кукурудзи, 
десятки нових будинків, зведених на ці­

лині, тисячі годин, відпрацьованих на 
будівництві інститутського спортивного 
табору, — такі трудові подарунки, з яки­
ми колектив інституту прийшов до слав­
ної річниці Великого Жовтня.

Честь і слава Вам, невтомні трудівни­
ки!

Хай і надалі Ваша праця буде спря­
мована на зміцнення і дальший розквіт 
нашої прекрасної Вітчизни.

Поздоровляємо Вас з великим святом 
— 46 роковинами Великої Жовтневої 
соціалістичної революції!

Бажаємо Вам нових великих успіхів 
в навчанні, роботі та особистому житті.

РЕКТОРАТ, ПАРТІЙНЕ БЮРО, КОМІТЕТ ЛКСМУ, ПРОФКОМ.

ДО 20-РІЧЧЯ ВИЗВОЛЕННЯ КИЄВА

ПРАПОРОНОСЦІ, ВПЕРЕД!
Кожен, хто був на цій зустрічі, 

запам’ятає її на все життя... 
Карбованим кроком проходять 
прапороносці, воїни Київського 
військового округу і стають 
на почесну варту біля знамен, 
під якими воювали полки Радян­
ської Армії, що визволяли у 
1943 році наш рідний Київ. Зву­
чить урочиста мелодія військового 
маршу, всі встають. Полковник 
запасу, нині викладач нашого ін­
ституту В. Богмат відкриває цю 
зустріч колективу викладачів і 
студентів із учасниками боїв за 
столицю України. Він надає сло­
во працівникові Центрального 
музею Радянської Армії М. Ар­
сентьєву. У залі лунають чіткі 
слова воєнної команди:

— Прапороносці, вперед!

Один за одним на передній 
край сцени виходять воїни, слав­
ні спадкоємці бойових традицій 
тих, хто у жорстокій, кровопро­
литній боротьбі з фашизмом за­
воював свободу і незалежність 
нашої Батьківщини. У їх руках 
посічені осколками, пробиті куля­
ми, овіяні славою військові зна­
мена, реліквії тих незабутніх ча­
сів. Доповідач розповідає історію 
кожного з цих знамен. І не мож­
на без хвилювання слухати його 
пристрасну, гарячу розповідь про 
героїв, які під цими прапорами 
ішли в бій, воювали за те, щоб 
ми сьогодні могли мирно будува­
ти своє майбутнє, вмирали за 
наше щастя. Історія кожного з 
цих прапорів — це сторінка ге­
роїчної боротьби і перемог. Як

пісня лунають слова про одного 
із визволителів нашого міста лей­
тенанта М. Петрова, який, ризи­
куючи своїм життям, вистояв у 
нерівному двобої із фашистським 
танком, про багатьох безіменних 
героїв великої битви на Дніпрі, 
двадцятиріччя якої минає в ці 
дні.

Ось перед студентами і викла­
дачами, які вщерть заповнили ак­
товий зал інституту, виступає ге­
нерал-лейтенант І. Петров, колиш­
ній заступник командуючого бро­
нетанковими військами Першого 
Українського фронту. Просто і 
зрозуміло, посилаючись на числен­
ні факти, він розповідає про сво­
їх бійців, які у надзвичайно важ­
ких умовах форсували Дніпро.

Звертаючись до присутніх, І. Пе­
тров говорить про той величезний 
патріотизм, який наснажував на­
ших воїнів на бойові подвиги.

— Цей патріотизм починається 
з любові до рідного дому, до рід­
ної школи і проявляється в кон­
кретних ділах. Такими ділами 
для радянських солдатів була су­
вора, важка боротьба проти під­
ступного ворога.

Виступає викладач нашого ін­
ституту, колишній командир ба­
тальйону, майор М. Рябухін. Він 
ще в 1941 році брав участь в 
обороні столиці України, а через 
два роки звільнював наше місто 
і в кровопролитних боях на пра­

вому березі Дніпра був тяжко 
поранений, його розповідь про 
ті незабутні події була вислуха­
на з величезною увагою. Він 
звертається до студентів і вик­
ладачів із закликом ще краще 
працювати і вчитися, щоб при­
множувати бойову і трудову сла­
ву орденоносного Києва.

Зустріч закінчена. Воїни вино­
сять бойові знамена, лунає гімн 
Радянського Союзу, гімн Україн­
ської Радянської Соціалістичної 
Республіки. І серця присутніх ще 
раз сповнюються гордістю за наш 
радянський народ, за його доб­
лесну армію-визволительку.

П. ОРЛИК.



Хай живе комунізм, який утверджує на землі мир, працю, 
свободу ,  рівність, братерство, щастя всіх народів!

ПРОГРАМИ ХОДА МОГУТНЯ
Багато знаменних, радісних по­

дій в житті народу. Одні з них 
спалахують метеорним вогником, 
майже не залишаючи сліду в па­
м’яті людській, інші тривожать 
розум, хвилюють місяці і роки. 
Але є й події, які яскравим не­
меркнучим світлом осявають люд­
ству похід у майбутнє, стають 
вічними маяками, що вказують 
шлях до людської радості, до 
здійснення найзаповітніших мрій. 
Пам'ять про них живе і житиме 
у вдячних серцях нащадків, віч­
но горітиме невгасимим вогнем, 
щедро наділяючи народи натхнен­
ням, енергією, жагою до творчо­
сті.

Саме такою подією в житті на­
родів став XXII з’їзд КПРС, дво­
річчя з дня початку роботи якого 
ми відзначали. Цей з’їзд будівни­
ків комунізму високо підняв чер­
воне знамено нової Програми пар­
тії, твердо й урочисто проголосив 
моральний кодекс будівника ко­
мунізму, побудований на найгу­
маннішому в світі принципі: «Лю­
дина людині — друг, товариш і 
брат».

На всіх ділянках нашої великої 
роботи керуватися історичними 
вказівками партії, втілювати в 
життя її рішення — про це й го­
ворили комуністи нашого інсти­
туту на своїх звітно-виборних 
зборах, що відбулися 29 жовтня.

ПІД ЗНАКОМ ВИСОКИХ 
НАСТАНОВ

— Робота партійної організації 
за звітний період, — відзначає у 
своїй доповіді секретар партбюро 
М . Терещенко, — провадилася 
під знаком реалізації високих 
партійних постанов. XXII з’їзд 
КПРС, червневий Пленум ЦК па­
ртії поставили перед нами кон­
кретні завдання кваліфікованої 
підготовки вчителів. І, треба ска­
зати, партійна організація інсти­
туту, яка нараховує в своїх ря­
дах 265 комуністів і кандидатів 
партії, прагне з честю виконува­
ти це почесне завдання. На це 
спрямований рух за звання ак­
тивних будівників комунізму, у 
який включилося в цьому році 36

студентських груп, вся система 
політико-виховної і агітаційно-ма­
сової роботи деканатів, кафедр, 
партійних бюро факультетів.

Доповідач зупинився на всіх 
ділянках роботи партійного бюро 
інституту: ідеологічній, навчаль­
ній, науковій, глибоко і всебічно 
охарактеризував досягнення і не­
доліки, вказав на завдання, які 
стоять перед колективом інститу­
ту в цьому навчальному році. 
Основна увага, вказав він, повин­
на бути звернена на неухильне 
виконання рішень партії щодо 
виховання висококваліфікованих 
вчителів, фахівців своєї справи, 
переконаних марксистів-ленінців.

ІДЕОЛОГІЧНА РОБОТА -  
УДАРНИЙ ФРОНТ

Обговорюючи звіт партійного 
бюро, комуністи на конкретних 
прикладах показували, що в цен­
трі уваги партійної організації 
завжди знаходилася ідеологічна 
робота. Це й не випадково: адже 
ж ми покликані підготувати спе­

ціалістів, що будуть займатися 
навчанням і вихованням молоді, 
якій жити і працювати при кому­
нізмі.

Зроблено справді багато. Ко­
муністи А. Медушевський, Ю. Ко­
билецький, С. Литвинов, Г. Іва­
шина, М. Кукавська у своїх вис­
тупах показали, як багато було 
зроблено в цьому плані. Високий 
науково-теоретичний рівень лек­
цій наших викладачів, активіза­
ція студентів на семінарських і 
практичних заняттях, постійний 
контроль і допомога студентам у 
самостійній роботі над першо­
джерелами, підручниками й по­
сібниками, наукова робота в 
гуртках, відвідування музеїв і 
виставок, політзаняття — все це, 
безумовно, сприяло зростанню на­
шої молоді.

Однак, були й недоліки, окре­
мі упущення в нашій роботі. Як 
справедливо вказав т. Медушев­
ський, потрібно цілий ряд питань 
ідеологічної, політико-виховної 
роботи переносити ближче до без­
посереднього виробництва. Ще не 
часто в нас скликаються парт­
збори на факультетах, не завжди 
реалізуються пропозиції, нами ж 
самими прийняті раніше.

Більше уваги слід приділяти 
прийому до партії наших кращих 
студентів. А для цього потрібно 
всім нам всебічно знати студент­
ське життя, завжди бути з сту­
дентами. Бути з ними не тільки 
під час занять в інституті, але й 
тоді, коли вони відпочивають — 
на вечорах художньої самодіяль­
ності, спортивних зустрічах, під 
час гарячих суперечок в кімна­
тах гуртожитків.

Всі ми, викладачі, повинні дба­
ти про виховання студентів. Не 
треба ніколи забувати, що не 
один деканат, а весь колектив 
навчає і виховує.

ТРУДОВА ШКОЛА

— Звичайно, наша студентська 
молодь ще перед вступом до ін­
ституту проходить добру трудову 
школу, — сказав А. Гришко, ко­
мандир інститутського цілинного 
загону. — Тому й не дивно, що з 
такою одностайністю відгукнули­
ся кращі з кращих наших това­
ришів на заклик Батьківщини — 
допомогти цілинникам у їх  под­
вижницькій праці. Висока мета 
покликала наших студентів на 
Комсомольську Планету — дати 
цілинникам житло. І вони з чес­
тю вийшли з складних випробу­
вань, зайнявши перше місце серед 
інших студентських загонів Киє­
ва.

Наші студенти подали значну 
допомогу і в збиранні врожаю 
трудівникам колгоспних і рад­
госпних ланів Київщини і Кіро­
воградщини восени цього року. 
Про це говорив у своєму виступі 
І. Гурін.

Як відзначив секретар комітету 
ЛКСМУ інституту Г. Максименко, 
всі ці трудові успіхи студентсь­
кої молоді стали можливими зав­
дяки повсякденній допомозі й 
керівництву з боку партбюро.

НА НИВІ НАУКИ
Комуніст Ю. Кобилецький у 

своєму виступі зупинився на важ­
ливому питанні — науковій робо­
ті професорсько - викладацького 
складу.

Окремі кафедри проводять зна­
чну наукову роботу. Так, кафедра 
української літератури підготува­
ла до друку перші два томи п'я­

титомного підручника з історії 
української літератури для філо­
логічних факультетів університе­
тів та педінститутів. Крім того, 
члени кафедри опублікували ряд 
грунтовних монографій, подають 
систематичну методичну допомогу 
студентам-заочникам. Позитивним 
у науковій роботі кафедри є спів­
праця викладачів і аспірантів 
(так, проф. І. Пільгук та аспірант 
Б. Яременко підготували до дру­
ку двотомне видання творів Б. Д. 
Грінченка). Слід всіляко підтри­
мувати наукові зв’язки з вузами 
інших республік, зокрема з Тбі­
ліським педагогічним інститутом 
ім. О. С. Пушкіна.

УСПІХИ Й ТРУДНОЩІ 
ЗА О Ч Н О Ї ОСВІТИ

Виступ в. о. проректора по за­
очному навчанні І. Михайличен­
ка був присвячений важливому 
питанню підготовки вчительських 
кадрів без відриву від виробниц­
тва. Промовець відзначив, що 
кафедри беруть діяльну участь у 
роботі екзаменаційно-залікових 
сесій, зокрема лекції студентам- 
заочникам читають спеціалісти 
високої кваліфікації. Так, під час 
липневої сесії 1963 року в роботі 
з заочниками брали участь про­
фесори Пільгук, Кобилецький, Мі­
щенко, Давидов. Але в роботі за­
очного відділу зустрічається чи­
мало труднощів (відсутність ауди­
торного фонду, незабезпеченість 
студентів гуртожитками на час 
екзаменів тощо).

ЗРОСТАЮ ТЬ ЗАВДАННЯ  
І ВИМОГИ

—80 процентів нового набору— 
це виробничники, — підкреслила 
ректор інституту М. Підтиченко.— 
Можна з впевненістю сказати, що 
набрано хороших людей, особливо 
на мовно-літературний, педагогіч­
ний і загальнонауковий факульте­
ти. Взагалі, потрібно, щоб основ­
ним принципом підбору студентів 
до нашого інституту стало вияв­
лення тих людей, хто любить пе­
дагогічну справу, має педагогіч­
не покликання.

Інститут переходить на нові на­
вчальні плани. Нині ми готуємо 
вчителів математики й фізики з 
англійською мовою викладання, 
спеціалістів з математики і про­
грамування. На чотирирічне нав­
чання перейшли український та 
російський відділи мовно-літера­
турного факультету. В зв’язку з 
цим перед нами стоїть невідклад­
не завдання підготовки спеціа­
лістів вищої кваліфікації — док­
торів наук.

На зборах також виступила се­
кретар Радянського райкому пар­
тії т. Бїлозьорова.

Комуністи одностайно оцінили 
роботу партійного бюро на «за­
довільно». На зборах прийнято 
резолюцію, спрямовану на даль­
ше підвищення всієї навчально- 
наукової та ідейно-виховної робо­
ти інституту.

Обрано новий склад партійного 
бюро інституту, до якого увійшли 
тт. Богмат, Гринь, Медушевський, 
Максименко, Підтиченко, Рокит­
ко, Сергунова, Сандакова, Скрип­
никова, Ткаченко, Ярмаченко. Се­
кретарем партбюро обрано М. Яр­
маченка.

О. ЄВТУШ ЕНКО.

Естафета трудової
славиТаких вечорів давно не було 

в інституті. Зал переповнений, 
студенти і викладачі святково 
одягнені, всі погляди звернені до 
лозунга-заклику «Крокуй вперед, 
комсомольське плем'я». Вечір 
трудової слави інституту відкри­
ває секретар комітету комсомолу 
Г. Максименко. Урочистою ти­
шею, стоячи зустрічають учасни­
ки вечора хвилюючий момент 
внесення прапора комсомольської 
організації інституту.

Слово надається А. Гришку, 
замполітові районного штабу ці­
линного загону. Загальною ува­
гою зустрічають присутні його 
розповідь про велику роботу, про­
ведену студентами інституту на 
будівництві в Цілинному краю. 
Він говорить: «Тільки праця, на­
віть коли вона була незначною, 
непомітною, приносила нам справ­
жнє щастя. Ми прийняли статут 
цілинника, в повсякденній роботі 
керувалися лозунгом А. Макарен­
ка «не пищати!». Ми жили і 
працювали за принципами кому­
ни. А це означало завжди бути 
чесному, сумлінному в труді і по­
буті, нести в життя великі ідеї 
рідної партії».

Гучними оплесками зустріча­
ють студенти промовця, коли він 
називає цифри, наводить пере­
конливі факти з життя комсо­
мольців на цілині, які свідчать, 
що наш загін цілком заслужено 
завоював перше місце серед за­
гонів міста Києва. Особливо це 
приємно для студентів загону, 
який майже цілком присутній на 
вечорі. І радісно дивитися на 
щасливі, усміхнені обличчя тих, 
хто своєю працею примножив сла­
вні традиції нашого інституту.

Промовця доповнюють В. Зу­
бченко, А. Ілляшенко, командири 
обох загонів студентів на цілині. 
Слухаєш цих молодих, енергійних 
хлопців і виникає законна гор­
дість за їх трудовий подвиг в 
ім’я Вітчизни. Адже це вже не 
мрія, не побажання, а чудова ре­
альність, що студентами нашого 
інституту споруджено на цілині 
25 нових житлових будинків, від­
ремонтовано 30 корівників і сви­

нарників. Це ж  щастя, що вони 
залишили на цілині цілу нову ву­
лицю, яку вдячні жителі назвали 
«Київською», що їх праця і в 
будівництві двох стадіонів, і в 
організації піонерських загонів — 
супутників семирічки, що загаль­
на сума капіталовкладень на ко­
жного студента становила 1794

карбованці при нормі 1200... А 
бесіди, лекції, концерти, допомо­
га школі! І віриш В. Зубченку, 
що директор радгоспу плакав, 
прощаючись з нашою молоддю. 
Свідченням подяки студентам є і 
баян, подарований місцевою шко­
лою за їх сумлінну працю.

На трибуні голова колгоспу 
імені XXII з’їзду КПРС Кірово­
градської області М. Семко. Він 
передає подяку колгоспників сту­
дентам інституту, які працювали 
на збиранні кукурудзи в Ульянів­
ському районі, дає високу оцінку 
їх самовідданій роботі. І справді, 
це цілком заслужена подяка, адже 
трудовими руками студентів очи­
щено 78 тис. ц. кукурудзи, підіб­
рано качанистої з площі 5 тис. 
гектарів; дано 50 концертів, про­
читано 153 лекції і т. д. Про ро­
боту студентів на Кіровоградщи­
ні розповідають також керівник 
студентського загону І. Тертич­
ний, студентка В. Завгородня.

На трибуні секретар ЦК 
ЛКСМУ Т. Главак. Пристрасно,

схвильовано лунають ї ї  слова про 
славний ленінський комсомол, про 
трудові звершення комсомолу Ук­
раїни. Вона вручає Почесні гра­
моти ЦК ВЛКСМ керівникам 
студентських цілинних загонів
A. Цяцько та В. Зубченку, По­
чесну грамоту ЦК ЛКСМУ сек­
ретареві парторганізації інститу­
ту М. Терещенку, Почесні грамо­
ти ЦК комсомолу Казахстану 
студентам А. Гришку, К. Кудрик,
B. Ропало, В. Безпалько, а також 
значок ЦК ВЛКСМ «Молодому 
передовику производства» тт. 
Климчуку, Івашковському, Хай­
нацькій, Кордунець, Прокошеву, 
Ропало. Почесною грамотою Ці­
линного крайового комітету ком­
сомолу Казахстану відзначено 
студентів Безсмертного, Балюру, 
Рижковського, Лусту, Годун.

В урочистій тиші депутат міськ­
ради М. Підтиченко вручає ме­
далі «За освоєння цілини» А. Іл­
ляшенку, Г. Вихівській, якими 
вони нагороджуються відповідно 
до Указу Президії Верховної 
Ради СРСР. З словом-подякою 
виступає А. Ілляшенко.

У Книгу Пошани Радянського 
райкому ЛКСМУ м. Києва зано­
ситься велика група студентів, 
які брали участь на роботі в 
Цілинному краю, на сільськогос­
подарських роботах, на споруд­
женні спортивно-оздоровчого та­
бору інституту. Багатьом сту­
дентам від імені ректорату і гро­
мадських організацій інституту 
вручає цінні подарунки голова 
профкому В. Бондар. Потім про­
ректор інституту О. Павелко за­
читує наказ ректорату інституту 
про відзначення студентів і вик­
ладачів усіх факультетів.

Всі встають. Лунають гучні оп­
лески на честь 45-річчя ленінсько­
го комсомолу, вірного помічника 
партії. Всі погляди звернені до 
прапора комсомольської організа­
ції інституту, який урочисто про­
пливає над залом. Вечір трудо­
вої слави закінчено.

Потім відбувся великий кон­
церт.

К. ХРИПКО. Редактор П. ХРОПКО.


